

ЯтИгорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Я Н В А Р Ь

28

СРЕДА

1948 г.

№ 19 (2600)

Цена 20 коп.

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ КОММЮНИКЕ о пребывании в Москве польской правительственной делегации

15 января с. г. в Москву прибыли Премьер-Министр Польской Республики Ю. Циранкевич, Вице-Премьер В. Гомулка, Министр Промышленности и Торговли Г. Мицц и другие официальные лица.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром Иностраных Дел В. М. Молотовым и Министром Внешней Торговли А. И. Микояном с одной стороны, и Польской Делегацией с другой стороны, были рассмотрены важные политические и экономические вопросы, интересующие оба государства.

В беседах обсуждалась настоящая международная политическая обстановка, в результате чего была установлена полная согласованность мнений обоих Правительств.

26 января было подписано Соглашение о взаимных поставках товаров в период 1948—1952 годов. Это Соглашение определяет основные контингенты взаимных товарных поставок общей стоимостью свыше 1 миллиарда долларов. Советский Союз будет поставлять Польше: железную, хромовую и марганцевую руды, нефтепродукты хлопок, алюминий, азбест, автомашины, тракторы и другие товары. Со своей стороны Польша будет поставлять в Советский Союз уголь, кокс, текстильные изделия, сахар, цинк, стальные изделия, подвижной железнодорожный состав, цемент и другие товары. Одновременно с ежегодным уточнением основных контингентов цены будут устанавливаться на базе мировых цен.

26 января было также подписано Соглашение «О поставках Польше промышленного оборудования в кредит».

На основе этого Соглашения, Советский Союз будет поставлять Польше постепенно, в период 1948—1956 годов, промышленное оборудование, в частности для большого нового металлургического завода, энергетического оборудования, оборудование химических заводов (азотные удобрения, сода, карбид и т. д.), а также оборудование для металлообрабатывающей, текстильной и других отраслей промышленности, оборудование для восстановления городов и портов.

Для погашения этих поставок Советский Союз согласился предоставить Польше среднесрочный кредит в размере до 450 миллионов долларов.

Кроме того, Советское Правительство согласилось дополнительно продать Польше в кредит 200 тысяч тонн зерна, что вместе с предыдущими поставками зерна из Советского Союза в Польшу составит в наступающем сельскохозяйственном году всего полмиллиона тонн. Вновь закупленные 200 тысяч тонн зерна будут поставлены в Польшу в течение ближайших трех месяцев.

Во время переговоров были также рассмотрены вопросы, связанные с выполнением Соглашения от 5 марта 1947 года о техническом сотрудничестве, а также вопросы, связанные с поставками в 1948 году полагающейся Польше доли немецких репарационных поставок.

Беседы проходили в дружественной обстановке, в атмосфере полного взаимного понимания и сердечности.

Обед у И. В. Сталина

в честь польской правительственной делегации

26 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Польской Правительственной Делегации.

На обеде присутствовали Премьер-Министр Польской Республики Ю. Циранкевич, Вице-Премьер г. В. Гомулка, Министр Промышленности и Торговли г. Г. Мицц, посол Польши в СССР г. М. Нашковский, Заместитель Министра Промышленности и Торговли г. Л. Гросфельд, Директор Департамента Министерства Промышленности и Торговли г. Г. Ружаньский, Эксперты делегации гг. М. Пшеницкий и К. Жемайтис, Советники Посольства гг. Я. Замбрович и З. Липовский.

С Советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, П. А. Вознесенский, П. А. Булганин, А. Я. Вышинский, Маршал Советского Союза А. М. Василевский, А. Д. Крутиков, В. А. Зорин, И. Ф. Семичастнов, Посол в Польшу В. З. Лебедев, Маршал Автации К. А. Вершинин, Адмирал А. Г. Головкин, Торгпред в Польшу М. Г. Лошаков. Ответственные сотрудники Министерства Иностраных Дел СССР Ф. Ф. Молочков, Б. Ф. Подцероб, А. М. Александров.

Обед прошел в теплой дружественной обстановке. (ТАСС).

Торжественное заседание в Большом театре, посвященное столетию со дня рождения В. И. Сурикова

Общественность столицы широко отметила исполнившееся 24 января столетие со дня рождения великого русского художника В. И. Сурикова. В Большом театре 26 января состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею.

За столом Президиума — члены Всесоюзного Комитета по ознаменованию столетия со дня рождения В. И. Сурикова — народные художники СССР и РСФСР, лауреаты сталинской премии, дочь В. И. Сурикова — О. В. Кончаловская, виднейшие искусствоведы. В зрительном зале собрались выдающиеся деятели искусств столицы, писатели, ученые, офицеры и генералы Советской Армии, общественные деятели, главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве, ответственные сотрудники МИД СССР, представители советской и иностранной печати.

Торжественное заседание открывал вице-президент Академии художеств СССР, лауреат сталинской премии Ф. Ф. Федоровский. После краткого вступления он представил слово Председателю Всесоюзного юбилейного комитета — народному художнику РСФСР А. М. Герасимову.

— Имя Сурикова, — говорит А. М. Герасимов, — стоит одним из

первых в списке выдающихся представителей русской культуры. В историческом докладе на торжественном заседании, посвященном 24-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, Иосиф Виссарионович Сталин, перечисляя крупнейших представителей великой русской нации, назвал и имя Василия Ивановича Сурикова.

Характеризуя творчество Сурикова, докладчик указывает, что оно было неразрывно связано с передовыми идеями и стремлениями эпохи, в которой жил великий художник, с демократическим течением в искусстве второй половины XIX века, с могучим направлением живописи, получившим название передвижничества, одним из самых ярких представителей которого являлся Суриков. Творчество Сурикова так же, как и творчество Репина, являет собой вершину русской реалистической живописи.

Вечер закончился большим концертом, составленным из произведений Глинки, Мусоргского, Бородина, Римского-Корсакова, Алябьева, Серова, Чайковского, Глазунова, Пуштина. В исполнении программы приняли участие лучшие артистические силы Москвы. (ТАСС).

XIV городская партийная конференция

Прения по докладу тов. М. К. ПЛУЖНИКОВА

„Об итогах работы промышленности в 1947 году и задачах городской партийной организации в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года“

Оживленные прения, которые развернулись на XIV городской партийной конференции после доклада тов. М. К. Плужникова, показали жизненную заинтересованность всей партийной организации города в решении важнейших вопросов большевистского руководства промышленностью на новом этапе.

Характер выступлений и широкий круг вопросов, поднятых делегатами на конференции, показал, что большевики Пятигорска правильно понимают задачи, которые ставит большевистская партия перед всем советским народом в новой сталинской пятилетке.

На вечернем заседании 24 января, прения открылись выступлением зав. горфинотделом тов. Ненашева. Он остановился на причинах невыполнения некоторыми предприятиями своих финансовых обязательств.

Городской пивзавод недодал в бюджет 2,5 миллиона рублей. Это имеет свои причины, — говорит тов. Ненашев. Руководители завода стали на антигосударственный путь. Вместо того, чтобы перерабатывать сырье (сахар) завод отпускал сахар на сторону под видом готовой продукции. Финансовый и производственный план таким образом был сорван.

Тов. Ненашев привел факты, когда предприятия, освоившие программу по валу, свои обязательства по налогу выполнили на 50 и менее процентов (в частности — обувная и шорно-обувная фабрики).

— Это говорит о том, — подчеркивает тов. Ненашев, — что на многих предприятиях недостаточно поставлена борьба за режим экономии. Цеховые расходы на штемпельно-картонажной фабрике превышены, например, на 46 тысяч рублей.

Тов. Ненашев признал, что финансовый аппарат еще недостаточно контролирует предприятия. Роль финансовых работников на производстве зачастую принижается.

Серьезный вопрос снабжения города электроэнергией глубоко волнует работников промышленности. К сожалению, выступивший в прениях начальник сетей Баксангэс тов. Александров, упомянув о том, что Баксангэс в этом году увеличит снабжение электроэнергией городов Кавамивод, в том числе Пятигорска в полтора раза, тут же поспешил оговориться о сезонном характере работы Баксангэс, зависящего от уровня воды на реке Баксан. Тов. Александров ничего не сказал о том, как работники сетевого хозяйства и партийная организация Баксангэс помогают городу в борьбе с потерями энергии, хотя известно, что потери эти достигают 25—30 процентов.

Чрезвычайно важный вопрос поднял в своем выступлении тов. Киселев (курортгор), заявивший о том, что имеют место еще случаи формализма во внутрипартийной работе.

— Так было, например, на партсобрании в краевой конторе курортгор, — говорит тов. Киселев, — когда обсуждение важнейшего решения III пленума горкома превратилось в пустую формальность. Докладчик, который пришел к нам, не был достаточно подготовлен к выступлению.

Тов. Киселев потребовал от партийной организации мясокомбината проявить большую энергичность в борьбе за качество продукции, отметив факты, когда значительное количество продукции мясокомбината из-за допущенного брака возвращается в переработку.

Роль промышленности Пятигорска в деле оказания помощи сельскому хозяйству края — велика. Не случайно поэтому на конференции подверглась острой критике работа мотороремонтного завода, издававшая

го машинно-тракторным станциям края сотни моторов из ремонта.

Директор мотороремонтного завода тов. Агаев в своем выступлении признал, что он, как руководитель завода, не позаботился своевременно о подготовке моторного цеха к выполнению ответственного задания. Тов. Агаев отметил также неудовлетворительное техническое руководство со стороны главного инженера завода тов. Воронежского, отсутствие партийного контроля со стороны бывшего состава партбюро и его секретаря тов. Широкова.

Жаль, что все эти серьезные недостатки были вскрыты с опозданием. Делегаты конференции хотели бы услышать от тов. Агаева не только признание своих ошибок, но и о том, что сейчас делают и намерены делать руководство и партийная организация завода для того, чтобы работать без рынков, строго по графику, мобилизуя весь коллектив на выполнение задания правительства.

Последующие выступления делегатов показали, что вся партийная организация города считает своим долгом оказать мотороремонтному заводу всемерную помощь и поддержку.

Справедливой критике в докладе т. Плужникова была подвергнута работа производственных артелей города, в частности — «Зернохлеб», «Машук» и др. Делегаты ожидали, что тов. Дударев (председатель артели «Зернохлеб»), тов. Степус (председатель артели «Машук») в своих выступлениях расскажут о том, как они намерены дальше работать, чтобы, используя богатые внутренние резервы, дать населению больше товаров широкого потребления и продовольствия высокого качества. Однако, этого не случилось, тов. Дударев пытался найти объективные причины срыва артелью плана по ассортименту. Известно, что в артели чрезвычайно плохо используется маслобонное оборудование, что нормы в артели занижены. Тов. Дударев считает это в порядке вещей. На такой же путь встал и председатель артели «Машук» тов. Степус, «обидевшийся» за критику в его адрес.

О том, что наши производственные артели не удовлетворяют нужд города, стало ясно из выступления секретаря партийной организации пединститута тов. Филь, который потребовал от руководителей артелей и предприятий местной промышленности наладить производство школьного оборудования, спортивного инвентаря, наглядных пособий и т. д.

Работе с кадрами на предприятиях промышленности посвятил свое выступление тов. Деркач (горком ВКП(б)).

Приводя факты текучести рабочей силы, недисциплинированности на производстве, тов. Деркач видит в этом отсутствие внимания руководителей предприятий к вопросам работы с кадрами.

— В прошлом году, — говорит тов. Деркач, — на предприятиях было уволено свыше 47 процентов всего состава работающих. Особенно велика текучесть в артели «Машук», на ликеро-водочном заводе — там, где руководители не проявляют заботу о материально-бытовых и культурных нуждах трудящихся.

Опоздания и невыходы на работу свидетельствуют об отсутствии борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Особенно это характерно на примере конторы трудрезервстрой. За год, здесь самовольно оставили производство 54 человека.

Тов. Деркач обратил внимание конференции на крупные недостатки в области политико-воспитательной работы в школах ФЗО и ремесленных училищах города. Тов. Деркач

признал также, что в устранении всех этих недостатков мало еще помогает предприятиям и отдел кадров горкома ВКП(б).

25 января на утреннем заседании XIV городской партийной конференции продолжались прения по докладу тов. Плужникова «Об итогах работы промышленности в 1947 году и задачах городской партийной организации в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года».

Директор пятигорского отделения КОГИЗа тов. Слудников предъявил местной промышленности и артелям ирмкооперации счет от имени юных потребителей — школьников. Они требуют от КОГИЗа и Роскульторга — ученические ручки, пеналы, линейки, угольники, транспортиры и другие несложные учебные приборы. Но их нет в магазинах, т. к. ни одно предприятие города не выпускает такой продукции. А то, что иногда попадает в магазины — плохого качества и стоит непомерно дорого. Так было с портфелями артели им. 1 Мая и шахматами артели «Большевик».

Тов. Слудников справедливо требует покончить с этим недостатком. Есть все возможности для полного удовлетворения спроса учеников школ и студентов техникумов и вузов в необходимых им учебных пособиях. Для этого требуется, чтобы предприятия города возобновили производство продукции, выпускавшейся ими до войны.

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. Николаев поставил свое выступление ритмичности в работе предприятий местной промышленности и анализу качественных показателей ее деятельности. Цифры, которые он привел, свидетельствуют о недопустимом снижении темпов некоторыми предприятиями, в частности прядильно-ткацкой фабрикой, директор которой т. Трифонов, не хочет беспокоиться о заготовке сырья.

Качество продукции, выпускаемой предприятиями Пятигорска, еще оставляет желать лучшего. Низкокачественную продукцию дают: артели «Пятилетка», «Пятторгин» и «Инкооп». Обувь этих артелей, как правило, второго, либо третьего сорта. Хозяйственное мыло артели «Пятторгин» и «Надомник» представляет сплошную глину.

Напоминая первичным парторганизациям артелей и предприятий местной промышленности о необходимости борьбы за высокое качество продукции, тов. Николаев все же ничего не сказал о том, что делал исполком для того, чтобы предприятия боролись за качество продукции.

Заявив, что многочисленные решения исполкома об организации производства стройматериалов из местного сырья местной промышленностью не выполняются тов. Николаев тем самым распялся в своей беспомощности.

Директор хлебозавода № 2 тов. Атаманов говорил о возросшей требовательности потребителей после отмены карточной системы. Он подробно рассказал, что сделано коллективом завода для расширения ассортимента и улучшения качества хлебобулочных изделий. В результате широко развернувшегося соревнования, хлебозавод № 2 получил в декабре краевое переходящее Красное знамя. — Мы не успокаиваемся на этом, — заявляет тов. Атаманов. Ищем формы и методы для того, чтобы выпускать продукцию еще лучшего качества, разнообразить ассортимент, снизить себестоимость. Но надо, чтобы и мукотомельные предприятия улучшили работу, а «Заготзерно» обеспечивало хлебозаводы мукой требуемых кондиций.

(Окончание на 2 стр.)

XIV городская партийная конференция

Прения по докладу тов. М. К. ПЛУЖНИКОВА

„Об итогах работы промышленности в 1947 году и задачах городской партийной организации в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года“

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Большой обоснованный счет работников торговли предъявил на конференции работникам промышленности директор горторга тов. Иванов. Из стомиллионного оборота торга за 1947 год одну четверть товаров — составляют децентрализованные закупки, но они были сделаны не в Пятигорске, а в других краях и областях. Происходило это потому, что пятигорские предприятия выпускают либо низкокачественную продукцию, либо отправляют ее за пределы края. Пора навести порядок в планировании сбыта.

Работники торговли усилили борьбу за высокое качество товаров поступающих в магазины. Артель «Искооп», например, поставила горторгу на 65 тысяч рублей валенок, но они плохого качества и уценены торгом на 13 тыс. рублей. Артель должна сделать из этого вывод и повышать качество своих изделий.

Работники местной промышленности не вырабатывают детских игрушек. Артель «Кавказ» раньше делала чехолданы, сумки, линейки, а сейчас ничего этого не выпускает. Артель им. Анджиевского производила краску, олифу, мастику, замазку, колесную мазь. Этого ничего нет теперь. Приходится закупать скобяные товары за тысячи километров, а руководители артелей и местной промышленности сидят сложа руки.

Больше того, в городе нет мебельного магазина, а та мебель, что продается артелью «Большевик», стоит дорого и плохого качества. Кондитерская фабрика выпускает печенье только двух сортов и конфеты трех сортов. Это не удовлетворяет потребителя. Но руководители фабрики не думают над тем, чтобы расширять и улучшать ассортимент.

Швейные изделия, поступающие в магазины, также не те, которые требует потребитель. Нет верхней «плотной» одежды, а все больше летние распашонки.

Надо чтобы работники местной промышленности и промкооперации вконец перестроили свою работу, учитывали запросы потребителей и имели более тесную связь с торговыми организациями.

Главный инженер мотороремонтного завода т. Воронежский признал свою вину в недостатках на производстве, объясняющихся упущениями технического руководства. Организационно-технические неполадки на ремонте моторов частью устранены и устраняются. Но он считает, что не только по этим причинам завод не выполняет плана ремонта тракторных моторов. Отдел технического снабжения завода, возглавляемый коммерческим директором тов. Бедым, работает неудовлетворительно. Он не обеспечил завод подсобной и листовой сталью, коксом и другими остродефицитными материалами, необходимыми для изготовления тракторных деталей. Тов. Воронежский считает, что планомерно производственный отдел и отдел кадров оторвались от нужд цехов и работают плохо.

Тов. Воронежский считает, что недостатки в работе мотороремонтного завода могли быть вскрыты и устранены значительно раньше, если бы второй секретарь горкома ВКП(б) т. Турляй, а также промышленный отдел глубже выжидали в суть производства и оказали заводу своевременную помощь. В то же время т. Воронежский так и не смог объяснить конференции почему он сам не выполнял решений заводской парторганизации по улуч-

шению технического руководства ремонтных моторов и исправлению тех недостатков, о которых своевременно сигнализировал рабкорвский пост «Пятигорской правды» на мотороремонтном заводе.

Тов. Долгов, заведующий кафедрой марксизма-ленинизма фарминститута, говорил о том, что в Пятигорске слабо развернута пропаганда достижений науки и техники. Еще не привит интерес к внедрению новшеств в производство. Он объясняет это низким уровнем технической и политической подготовки работников промышленности и требует, чтобы партийные организации ликвидировали этот недостаток.

Заместитель секретаря горкома ВКП(б) по промышленности тов. Лец подверг критике хозяйственников, партийных и профсоюзных руководителей предприятий за слабое выявление неиспользуемых резервов производства. Он считает, что еще не все резервы предприятий Пятигорска используются для успешного выполнения пятилетки в четыре года. Директор винкомбината т. Чубаров директор ткацкого-прядильной фабрики т. Трифонов, председатель артели «Зернолеб» т. Дударев и другие не составили плана организационно-технических мероприятий по выполнению обязательств соревнования — пятилетки в четыре года.

Тов. Лец считает большим недостатком неполное использование машин на предприятиях, большие их простои. Слабо ведется борьба за внедрение механизации на обувной и швейной фабриках, слабо развивается рационализаторское движение на многих предприятиях. Между тем, там, где рационализаторы пользуются достаточной поддержкой хозяйственных и партийных руководителей, как например, на энергоустановке, там рационализация приносит сотни тысяч экономии государственных средств.

Тов. Лец признает, что промышленный отдел горкома ВКП(б) еще недостаточно выкивает в работу предприятий города, не организовал повышения экономических знаний руководителей.

Секретарь парторганизации завода «Сельэлектро» тов. Сурков говорил о том, что на заводе освоено производство новых мощных трансформаторов. Но для того, чтобы повысить культуру производства, требуется расширить производственную территорию, а из-за тесноты в цехах снижается качество продукции. Он также указывал на необходимость подготовки кадров нормировщиков, организации научно-обоснованного технического домирования.

Отмечая плохое качество охры, выработываемой артелью «Кавказ», т. Сурков критиковал промышленный отдел исполкома за слабый контроль по соблюдению стандартов. Тов. Сурков внес предложение чаще созывать партийно-хозяйственные активы с привлечением на них начальников цехов, бригадиров и стахановцев для обсуждения вопросов производственной работы и обмена опытом.

Начальник городского отдела МГБ тов. Бодров говорил в своем выступлении о необходимости повышения революционной бдительности, наведения порядка в хранении документов и соблюдении государственной тайны сотрудниками всех учреждений и предприятий.

Директор курорта тов. Оплетин подробно рассказал о том, как коллектив курорта борется за выполнение пятилетки в четыре года. Он отмечает, что город оказывает курорту большую помощь, но еще

много и недостатков. Артели, например, изготовляли для курорта оконные рамы по 283 руб. за штуку, что почти вдвое дороже государственных цен. Автобаза курорта испытывает затруднения в организации ремонта машин. Ее надо реорганизовать, усилить ремонтную базу. Улучшила работу и стройконтора курорта, но ей нужна помощь со стороны коммунального отдела исполкома. Надо бесперебойно обеспечивать мастерские курорта электроэнергией.

Тов. Оплетин отмечает, что оргинструкторский отдел горкома ВКП(б) недостаточно занимался наживанием партийной работы в санаториях и требует, чтобы этот недостаток был устранен.

О неудовлетворительном производственном планировании говорил заведующий горпланом тов. Лялин. Он указывал, что артель «Производственник», специальностью которой является выпуск бочкотары, занимается производством кроватей. Артель «Стахановец», объединяющая грузчиков, взялась за несвойственное ей дело — литье зубов.

Секретарь парторганизации управления курорта тов. Шляпак требовал, чтобы промышленность города улучшила работу по удовлетворению нужд курорта. Он в частности отметил, что перебор с подачей электроэнергии санаториям отражается на работе пищевых блоков, электрокабинов и других хозяйственных участков курорта.

Санатория на Провале испытывают затруднения в водоснабжении. На трассе водопровода имеется утечка воды, но водоканалтрест, несмотря на неоднократные требования, не устранил этого недостатка. Деревообделочный цех мотороремонтного завода изготовил для клуба «Курортник» кресла, но они рассыпаются. С опозданием и низкокачественную художественную продукцию сдает курорту товарищество «Художник».

Тов. Шляпак правильно отметил, что газета «Пятигорская правда» недостаточно развертывает на своих страницах критику и самокритику. В то же время, сам он болезненно реагировал на критику, направленную газетой в его адрес.

★
Делегаты конференции активно обсуждали доклад т. Плужникова. К сожалению, многие из выступавших ограничивались констатацией фактов высокой себестоимости и низкого качества продукции, а также невыполнения производственных планов. Остро и справедливо критикуя недостатки артелей и предприятий местной промышленности, большинство ораторов несомненно оценивало свою собственную работу в этой отрасли народного хозяйства. В ряде таких несомкнутых выступлений было много ссылок на объективные причины.

Очень мало уделяли ораторы внимания опыту партийного руководства промышленностью в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года и не давали глубокого анализа тому, как осуществляется партийный контроль за хозяйственной деятельностью предприятий.

Вместе с тем прения показали, что городская парторганизация может и должна обеспечить реализацию конкретных задач, поставленных XIV партконференцией для того, чтобы выполнить пятилетку в четыре года.

★
В заключение на конференции с большой речью выступил секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) тов. С. О. Постовалов.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Трудящиеся Италии протестуют против американского вмешательства

РИМ, 25 января. (ТАСС). Новая римская ежедневная газета «Ильпаэзе» сообщает, что в Таранто с американских военных кораблей высадились на берег 300 человек морской пехоты США. В порту находится в настоящее время авианосец «Мидуэй» и крейсер «Эллисон» в сопровождении эсминцев. По сообщениям газет, в конце января в порту Таранто будет находиться 18 американских военных кораблей. 26 января ожидается прибытие крейсе-

ра «Портсмут», который доставит в Таранто нового командующего средиземноморским флотом США адмирала Шермана, заменяющего на этом посту адмирала Биери.

Заявление Шермана о том, что «задачей американского флота в Средиземном море является поддержка политики США» вызвало, как сообщает газета «Унита», волну протеста в Таранто, Бари и других центрах.

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПОЛИЦИЯ АРЕСТОВАЛА ГРЕЧЕСКИХ МОРЯКОВ

РИМ, 25 января. (ТАСС). Агентство Анса сообщает, что экипаж греческого парохода «Никос», стоявшего в порту Мессина, отказался выполнять приказ капитана о выходе в море для обратного рейса через Мальту в Пирей. Члены экипажа заявили, что они отказываются возвращаться в Грецию.

да для ареста неповинующихся моряков. Все члены экипажа были арестованы и заключены в тюрьму в Мессине, откуда они будут доставлены в Геную, и затем отправлены на родину для выдачи властям афинского правительства.

Пароход отплыл из Мессины взав на борт итальянский экипаж.

Греческий консул в Мессине связался с начальником местной итальянской полиции, который послал своих полицейских на борт паро-

Комментируя этот факт, газета «Унита» заявляет, что полиция Шельбы «находится на службе у палача Цалдариса».

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ПОЛИТИКА В ОТНОШЕНИИ ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Выходящий в Лондоне испанский бюллетень «Спейниш ньюс леджер», касающийся отношений США с франкистской Испанией, пишет: «Вашингтон хотел бы, чтобы Испания была включена в «план Маршалла». Такая позиция полностью соответствует интересам Франко.

До 1945 года можно было сказать, что Англия и США проводили свою обособленную политику в отношении Испании, хотя эта политика координировалась в интересах мировой войны. С 1945 года вряд ли приходится говорить о двух курсах политики. Существует англо-американская политика, в которой Англия играет второстепенную роль.

Далее в бюллетене говорится, что

ФРАНКО ЗОНДИРУЕТ ПОЧВУ

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Мадрида: генерал Франко пригласил американского поверенного в делах в Мадриде Кальберсона на охоту в Южной Испании. На охоте будет присутствовать также министр иностранных дел Артахо. Как полага-

ют, этот случай будет использован для обсуждения нынешних и будущих отношений между США и Испанией. Эта встреча вызывает большой интерес, ввиду недавних заявлений относительно возможного участия Испании в «плане Маршалла».

ПЛАНЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ТОННЕЛЯ ПОД ЛА-МАНШЕМ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в Париж прибыли два члена английского палаты общин для обсуждения проекта строительства тоннеля под Ла-Маншем. Французская вечерняя газета «Энтрансжан» заявляет, что в основу обсуждения положены планы, разработанные французскими инженерами. Как указывают, эти

планы предусматривают сооружение тоннеля на глубине в 20 метров под дном Ла-Манша. Диаметр проектируемого тоннеля — 16 метров, длина — 40 километров. Стоимость строительства оценивается в 50 млн. фунтов стерлингов. В тоннеле будут проложены две посылные дороги, а в нижней части электрическая железная дорога.

СТРОИТЕЛЬСТВО АМЕРИКАНЦАМИ АЭРОДРОМОВ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 25 января. (ТАСС). Американская миссия в Греции сообщила, что строительство американцами аэродрома в Козани, пригодного для использования при любой погоде, закончено. На постройку затрачено из суммы «помощи» 350 тысяч долларов и более миллиарда

драхм. Сообщается также, что значительно подвинулось строительство четырех других таких же аэродромов в Ларисе, Эдессе, Кавалле и Эллиникоме. Обсуждается вопрос о строительстве большого аэродрома в Янине.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЛЕВЫХ УЧЕНЫХ В АНглиИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что два молодых ученых — оба выпускники Оксфордского университета — уволены с правительственной секретной экспериментальной станции ракетных снарядов в Уэскотте (Букингемшир). Корреспондент «Дейли экспресс» пишет, что по мнению обоих ученых, они являются жертвами общей проверки частной жизни государственных служащих, проводимой отделом МИ-5 полиции безопасности и начатой 10 месяцев тому назад.

Один из этих ученых в своем письме своим бывшим коллегам высказывает предположение, что причиной увольнения послужило то, что они оба были в прошлом членами коммунистической партии. Министерство снабжения и авиационного производства, пишет он, не указало никаких причин увольнения, и добавляет: «Это, повидному, является частью кампании преследования «нежелательных элементов», проводимой открыто в Америке и не столь открыто в Англии».

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

По следам наших выступлений

„В магазине ОРСа без перемен“

Под таким заголовком в № 248 «Пятигорской правды» было опубликовано коллективное письмо четырех читателей о том, что заведующий магазином ОРСа на подстанции «Машук» Н. П. Гостищева грубо нарушает правила советской торговли.

Начальник ОРСа т. Скрипник со-

общил редакции, что факты, указанные в газетной заметке, подтвердились. За грубое обращение с покупателями Н. П. Гостищевой объявлен строгий выговор с предупреждением, что при повторении подобных явлений, она будет снята с работы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Один из читателей нашей газеты прислал в редакцию письмо о том, что во дворе горторга имеется специальный магазин, снабжающий лишь торговых работников. Это противоречило закону о свободной советской торговле.

Дирекция горторга сообщает, что магазин, о котором писал читатель газеты, ликвидирован.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 28 января — ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ. # 30 января — ЯРМАРКА НЕВЕСТ. # 31 января — БЕСПОКОИНОЕ СЧАСТЬЕ. Начало спектаклей в 20 часов.

★
«РОДИНА». ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ». Сеансы с 14 до 22 часов.

«МАШУК». АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ. Сеансы с 14 до 20 часов.

ПЯТИГОРСКИЙ ГОРФО на основании постановления Совета Министров СССР от 16 декабря 1947 г. проводит перерегистрацию штатов учреждений, предприятий и организаций, для чего необходимо представить списки работников, которые были полностью заняты выдчей карточек вне зависимости от занимаемой должности, на которых они числились. Списки должны быть представлены за подписями руководителей организации и главного — старшего бухгалтера.

Срок перерегистрации — до 1 февраля 1948 г. За непрохождение регистрации штатов в срок, будут применены финансовые санкции.